
SPORT DÉTENTE ENGHIEN-LES-BAINS 

PROCÈS VERBAL ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU JEUDI 23 NOVEMBRE 2023 

 

 

Membres du Comité Directeur 
Présentes : 
Lorenza Bodart-Démoulins, Présidente  
Michèle Guerra, Trésorière 
Fabienne Ribes, Secrétaire  
Michelle Aubert, 
Nicole Châtelain 
Bernadette Crop 

Annie Wdowiak  
Joëlle Zuili,  
 
Excusée : 
Françoise Petit 
 

 

 

 

1. Accueil 

Lorenza Bodart-Démoulins, Présidente, accueille les adhérentes présentes à l’Assemblée. 101 
adhérent(e)s sont présent(e)s ou représenté(e)s : le quorum est atteint, la séance peut commencer. 

2. Rapport moral pour l’année 2022-23 

Petit retour en arrière : après deux années chaotiques (111 adhérents en 2021-22), l’année 2022-23 
(128 adhérents) peut être considérée comme une année quasi normale, malgré le manque d'une 
quinzaine d'adhérents qui a entraîné la suspension de deux cours, un le lundi et un le jeudi matin afin 
de réaliser quelques économies. 

Nous avons gardé Semsemah qui a fait l'unanimité pendant l'absence de Sophie et avons retrouvé 
Sophie depuis Pâques dernier. A elles deux, elles se partagent les trois cours du jeudi matin puisque 
nous avons eu la possibilité financière de remettre en place le troisième cours du jeudi matin. 

Partie « Détente » de l'association : 

. Théâtre : la pièce « Berlin, Berlin » au théâtre Fontaine a eu beaucoup de succès auprès des 
adhérents. 

. La Galette des rois salle Belhomme le 19 janvier dernier a été un agréable moment de partage pour 
tous comme chaque année. 

. La fête de fin d'année a eu lieu le 28 juin à La Serrurerie, un lieu nouveau pour l'Association et qui a 
été très apprécié. Les photos sont sur le site. 

Monsieur Patrice Manfredi prie tous les adhérents de l'excuser pour son absence à cette Assemblée. 
Monsieur Manfredi soutient avec une grande gentillesse et une grande aide notre association auprès 
de la Mairie. 

Vote pour l’approbation du Rapport moral : le rapport moral est approuvé à l’unanimité. 

 

3. Bilan financier au 31 août 2023 et budget prévisionnel 2023-24 

Compte de résultats au 31 août 2023 : l'Association renoue avec les bénéfices avec un solde positif de 

1662,13 euros. Nous espérons reconstituer une épargne qui a bien servi à faire tenir l'Association 

 



pendant la période Covid, preuve qu'une épargne est nécessaire. Ce retour à un bilan positif est dû 

aux deux cours supprimés (voir plus haut) qui ont permis une réduction des charges salariales, 

Urssaf...  

Rappel : en effet, salaires et charges constituent 80 % des dépenses de l’Association. 

 

La SACEM a requalifié Sport Détente en « club sportif », ce qui a permis de faire baisser la cotisation 

de 663 euros à 313 euros. 

Un lourd dossier a été constitué auprès du Département pour l’obtention d’une subvention. Le 

Département nous a accordé 10% de notre demande soit 250 euros. 

L'augmentation du nombre d'adhérents a permis un montant total de cotisations plus élevé. 

Le Crédit Mutuel rembourse 3,88 euros par mois pour les frais, ce qui fait une économie de 46 euros 

pour l'année. 

L'Assurance La Mutuelle des Sportifs n'a pas augmenté ses tarifs depuis 8 ans. 

Le budget prévisionnel 2023/24 devrait rester excédentaire. 

Rappel : la Mairie d’Enghien ne nous donne pas de subventions mais mieux encore, nous utilisons la 

salle Belhomme à titre gratuit.  

Vote pour l’approbation du rapport financier : le bilan est approuvé à l’unanimité. 

4. Vie de l’Association 

En 2023 : 148 adhérents, ce qui correspond au chiffre - et même plus - d'avant Covid (146). Les 

inscriptions sont définitivement closes car certains cours sont chargés mais d’autre part, cela nous a 

permis de remettre également le cours de stretching du lundi matin de 11h à 12h, cours assuré par 

Tatiana afin de désengorger, entre autres, le cours de Pauline du vendredi matin. 

Montant de l'adhésion : l'adhésion pour 2 cours par semaine est passée de 148 à 150 euros. Le cours 

de Pilates est passé de 150 à 155 euros. L'offre gym + Pilates de 215 à 220 euros. Une formule accès 

« illimité » pour 220 euros a été mise en place pour les plus sportives. Pour l'adhésion 2024, nous 

prévoyons une augmentation de quelques euros, comme tous les ans. 

 

Activités festives : 

- 36 personnes se rendront au théâtre Michel mardi 5 décembre prochain pour voir la pièce  

« Une idée géniale » de et avec Sébastien Castro. Aller et retour en groupe en train pour 

celles qui le souhaitent. 

- La Galette des Rois se tiendra courant janvier. 

- Le pique-nique de fin d'année est toujours prévu en juin, date choisie en fonction des 

propositions de la Mairie concernant le lieu. 

 

Petit rappel des consignes à respecter :  

.arriver à l’heure au cours (importance de l’échauffement) 

. il y a 13 cours par semaine cette année alors essayer de se répartir au mieux  

. changer de chaussures  



. penser à éteindre les portables   

. à apporter son tapis (ou possibilité d’emprunter un tapis mais apporter une serviette)  

. noter sa participation au cours sur les feuilles de présence 

. fermer la salle par un tour de verrou après l’arrivée du dernier participant. 

Comité directeur : aucun départ et aucune nouvelle candidature, les membres du Comité restent 

inchangés. 

 

La séance, levée à 20h, est suivie d’un apéritif et d’un dîner. 

 

Fait à Enghien, le 28 novembre 2023 

 

 

 

 

Lorenza Bodart-Démoulins 

Présidente 

 

 

 

 

 

 

 

Michèle Guerra 

Trésorière 

 

 

 

 

 

 

 

Fabienne Ribes de Lacombe 

Secrétaire 

 

 


